



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№72 (23226)

Суббота, 23 апреля 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Самый светлый праздник

Как субботничаем



* Дьякон Свято-Троицкой церкви отец Глеб Паустовский.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА. * Пасхальные яйца.

В это воскресенье христиане будут отмечать Пасху. Церковное название этого праздника - Светлое Христово Воскресение.

Пасха – особо торжественное событие с глубокими традициями. О них корреспондентам «ТР» рассказал дьякон Свято-Троицкой церкви отец Глеб Паустовский.

По его словам, в ночь на 24 апреля состоится первое особое богослужение. Оно начнется в полночь с крестного хода. Священнослужители пройдут вокруг храма с песнопениями. В церкви зажгут как можно больше свечей и светильников, чтобы чувствовалась праздничная атмосфера. Над храмами по всей России в это время будет разноситься громкое: «Христос воскрес...» Пасха – самый продолжительный из церковных праздников, длится семь дней, на протяжении которых проходят службы.

В Пасху заканчивается Великий пост, после чего разрешается вкушать всякую пищу, – говорит отец Глеб. Пост – это своеобразная подготовка к празднику. Чтобы встретить чистым сердцем Христа и очистить свою душу, христиане не употребляют в пищу продуктов животного происхождения и молятся.

(Окончание на 4-й стр.)



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

* Дружно убирают мусор на муниципальной территории работники абонентского отдела Водоканала Сергей, Даша и Наташа.

С самого утра 22 апреля на улицах города можно было встретить множество людей, вооруженных граблями и лопатами, но не одетых в спецодежду.

Работники ООО «Водоканал» субботничали на территории всех улиц, прилегающих к их зданию: на Красноармейской, Газетной, Карла Маркса.

Нас сегодня трудится 15 человек, и в прошлую пятницу тоже работали, – пояснила одна из сотрудниц абонентского отдела. Газоны, конечно, очень замусорены, и особенно много набросано окурков, которые вычищать труднее всего. Бескультурье горожан плюс нехватка урн. Территорию мы берем обширную, чего не скажешь о соседях: магазины убирают строго в трех метрах от входа, какие-то офисы, видно, вообще не чистят вокруг. Сегодня – День Земли, так что после обеда представители нашего коллектива должны принять участие в общегородском экологическом субботнике в парке им. А. П. Бондина.

Традиционный экологический субботник

в честь международного Дня Земли организован отделом по экологии и природопользованию администрации города. В нем пригласили участвовать служащих государственных природоохранных органов, специалистов экологических служб всех городских предприятий, а также детские организации – станцию юннатов и клуб Юнта.

Ветераны, активисты городского совета 22 апреля организованно вышли в Пионерский сквер. Холодная и пасмурная погода не помешала пожилым людям бороться за чистоту популярного у горожан места отдыха.

Включились в борьбу с грязью и жители территорий общественного самоуправления. В Дзержинском районе ТОСовцы провели субботники на улицах Тельмана, Энгельса, 7 ноября. В Тагилстроевском районе первыми организовали весенние уборки ТОСы «Малая Кушва», «Речной», «Алапаевский». Сегодня, 23 апреля, жители поселка Рудника им. III Интернационала собираются поработать в поселковом парке, привести в порядок сквер у памятника.

Ирина ПЕТРОВА.

экспресс-опрос

Сад: для души или для пропитания?

Совсем скоро – короткое уральское лето, когда на дачном участке многие горожане будут проводить почти все свободное время.

Но выгодно ли сегодня иметь сад – окупаются ли немалые расходы на транспорт, семена, удобрения? Об этом мы и спрашивали вчера у тагильчан.

Елена КОЛЕСНИКОВА, менеджер:
С нетерпением ждала весны, чтобы начать работу в саду. Рассадка цветов уже готова к посадке.

Садовод – это состояние души, и, несмотря на дорогие дороги, семена, удобрения, взносы, никогда не расстанусь с цветами, лесом, окружающим участком. Он спасает нас в жару, от депрессий и от болезней. С каждым годом увеличиваю площадь под газоны, так как детям участок нужен только для отдыха.

Проезд до Монзино на электричке сейчас стоит 35 рублей в один конец, приходится ездить на маршрутке за 25 руб., хотя это не очень удобно. 4000 рублей – ежегодный садовый взнос (электроэнергия, охрана входит в него же). Домик на участке тоже требует постоянных денежных затрат.

О выгоде речь не идет, овощи получаются дорогими, грядки становятся все меньше, межи – все больше. Чистый воздух, благоухание цветов, белки, пожившиеся в скворечнике напротив дома, добрые соседи, субботние посиделки с подругами за круглым столом под сосной – все это ждет меня и этим летом.

Виталий БУРОВ, машинист электровоза:

Не все измеряется экономическими категориями. Радуюсь, что тяжелый огородный сезон закончился, большинство дачников в то же время не спешит искать покупателей на свой участок, а уже в январе-феврале они начинают закупать семена, рисовать планы посадок.

Я прекрасно осознаю, что выгода от ведения огородного хозяйства невелика, но продолжаю ухаживать за своими сотками по той простой человеческой причине, что мне жаль вложенного в них труда уже не одного поколения семьи.

Гены тянут к работе на земле, и ничего с этим не поделаешь. Так, мой сосед по даче каждую осень, убрав урожай, грозит засеять ненавистный огород травой и решить, наконец, таким образом проблему навсегда. Но весной советское воспитание берет свое, и он вместе с женой вновь берется возделывать фазенду.

Есть еще одна причина преданности саду – здесь всегда могут отдохнуть мои дети и внуки. Для этого мне, рядовому гражданину, не требуется брать кредит в банке, чтобы, например, вывезти близкий на море. И даже если с деньгами у меня будет совсем плохо, внукам на летние каникулы гарантированы лес, свежий воздух, речка, свежие ягоды.

Татьяна Степановна ФЕДОРОВА, пенсионерка:

Сад хорош, когда есть много свободного времени и средств на его содержание. Хотя мы свой огород продали еще в конце 90-х не потому, что денег не было. Во-первых, он находился рядом с Уралвагонзаводом и к концу лета листья всех кустов и деревьев были черными от пыли, ягоды приходилось промывать в двух водах. А во-вторых, наш участок постоянно посещали воры, просто надоело их кормить.

Сейчас у меня есть садик на балконе и подоконниках. Прибыли большой нет, но барствую, но на свежей зелени экономлю. Не поленилась даже, подсчитала: несколько пакетиков семян и специальные удобрения обошлись мне в две сотни рублей. Зато все лето под рукой и зеленый лук, и петрушка, и укроп, и сельдерей, в июле-августе созревают томаты и перец. А в овощной палатке рядом с нашим домом продают пучок зелени по пятнадцать рублей, цена на болгарский перец и вовсе нереальная, будто его из Болгарии и везут. У меня эти две сотни, потраченные на семена, быстро окупаются.

Сергей ЧИКИШЕВ, электромонтер строительного монтажного управления:

Свой огород для большой семьи всегда выгоден. Давайте посчитаем: картошка, морковь, свекла, лук, репка, огурцы, помидоры, капуста, фасоль, цветная капуста, зелень, яблоки, груши, всевозможные ягоды начиная с середины июня, когда появляется жимолость, и заканчивая началом октября, когда приходит пора убирать сливу. Не надо забывать, что рядом лес, запросто можно сходить за грибами. К тому же, сад – исключительное место отдыха, куда запросто можно пригласить и родственников, и знакомых, и друзей. Кто-то скажет: это тяжело, дорого. Но, в принципе, на нескольких сотках не уберешься (да и не тот у меня характер). Да, и глядя на нынешние цены на картофель и морковь, понимаю, что прошлым летом стоило потрудиться.

А как все-таки приятно есть свои свежие овощи! Да и зимой варенья-соленья всегда к столу. Свое всегда и вкуснее, и полезнее.

(Окончание на 2-й стр.)

В стране и мире

Президент повысил штрафы

Президент России Дмитрий Медведев одобрил поправки к Кодексу об административных правонарушениях (КоАП), ужесточающие наказание за нарушения правил дорожного движения, говорится на сайте главы государства. При этом штрафы для Москвы и Санкт-Петербурга будут выше, чем в остальных регионах России.

Поправки вводят новый пункт в КоАП, согласно которому, штраф за остановку и стоянку в запрещенных местах для Москвы и Санкт-Петербурга составит 3000 рублей, тогда как для жителей остальных регионов – 1500 рублей. Кроме того, за остановку и стоянку на мосту, путепроводе или под ним вместо нынешних 100 рублей автомобилисту придется заплатить 300 рублей (для Москвы и Санкт-Петербурга – 2500 рублей). Документ также повышает штраф для водителей, не пропустивших автомобили «скорой помощи», полиции и пожарной службы, с 300-500 рублей до 3000 рублей. За сквозной проезд через дворы автомобилистам придется заплатить 1000 рублей (в двух столицах – 3000 рублей) вместо нынешних 500 рублей. Кроме того, новые правила будут обязывать владельца машины самостоятельно оплачивать расходы за хранение на спецстоянке эвакуированного за неправильную парковку автомобиля. Повышенные штрафы начнут действовать в России с 1 июля 2012 года.

Будут ли расти доходы россиян?

Правительство РФ одобрило основные параметры прогноза социально-экономического развития на 2012-2014 годы, заявил журналистам на брифинге замглавы Минэкономразвития Андрей Клепач.

Он уточнил, что в 2012 году рост ВВП планируется на уровне 3,5 процента, «дальше выходим на 4,2-4,6 процента в год».

По его оценке, «такой рост экономики позволяет говорить о росте реальных доходов населения более чем на 4 процента в год, что несколько превышает рост самой экономики, то есть экономика становится более социально ориентированной».

Накопительную пенсию – через суд

В 2011 году на пенсию начали выходить россияне, которые имеют право на накопительную часть пенсии, однако получить ее они не могут.

Как пишет газета «Ведомости», в России до сих пор нет закона, который бы указывал, как рассчитывается накопительная часть пенсии и кто проводит ее выплату. На накопительную часть пенсии претендуют люди 1952-1967 годов рождения, в 2005 году исключенные из пенсионной реформы, и те, кто имеет право на досрочный выход на пенсию – например, полярики, шахтеры, металлурги и военные. Сейчас число пенсионеров, оставшихся без накопительной части пенсии, незначительно, но уже в 2012 году эту часть пенсии потребуют больше ста тысяч клиентов. Негосударственные пенсионные фонды при получении требований на накопительную часть отправляют своих клиентов в суд, который и должен решить, как поступать в отсутствие закона. В 2002 году пенсии в России были разделены на три части: базовую, страховую и накопительную. Накопительную часть россияне могут переложить в негосударственные пенсионные фонды или оставить ее на счетах ВЭБа. Сейчас накопительная пенсия есть более чем у 71 миллиона россиян.

Ищут пропавшую сельхозтехнику

В Москве проводится проверка в Росагролизинге, сообщили в правоохранительных органах столицы.

Скандал вокруг Росагролизинга разгорелся в начале этой недели. Глава компании Валерий Назаров в ходе встречи с премьером Владимиром Путиным сообщил, что Росагролизинг выявил пропавшую технику, которая должна предоставляться сельхозпроизводителям в лизинг со скидкой 50%. «По

бумагам вся техника числится, но по факту мы выяснили, что нет 158 единиц техники. Мы проводим проверки, почему этой техники нет», – сказал он. В Путин попросил В. Назарова объяснить возможные причины пропавшей техники, однако глава Росагролизинга не смог ответить на этот вопрос. «Тогда давайте обратимся к тем, кто может ответить. Попросим правоохранительные органы разобраться. Вас прошу им содействовать и через две недели доложить», – распорядился глава кабинета министров. Росагролизинг с 1 апреля начал продажи агротехники с 50-процентной скидкой. Правительство выделит 3,7 млрд руб. на компенсацию соответствующих затрат компании. В первую очередь, такую технику должны получить малые агропредприятия. Всего предусмотрено выделение 6,5 тыс. единиц сельхозтехники, включая 1,4 тыс. тракторов и 600 автомашин.

Против Рошалья – провокация?

Директор Московского НИИ детской хирургии и травматологии, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рошаль заявляет о странном эксперименте у дверей его клиники, организованном группой неизвестных.

Как пояснил Л. Рошаль «Интерфаксу», в четверг в приемное отделение медцентра зашли неизвестные и сообщили, что их спутнице, находящейся в машине, нужна срочная медпомощь. «Даже в мое отсутствие мои помощники оказались на высоте. Сразу же была организована противошоковая палата, нейрохирург спустился, подготовился. Однако когда все было готово и врачи подошли к машине, выяснилось, что женщина помощь не требуется», – отметил он. «Это была не молодежь, а вполне зрелые люди. Женщина даже оказалась профессиональной актрисой», – уточнил Л. Рошаль.

Рада о советском флаге

Верховная рада Украины урегулировала вопрос об использовании копии Знамени Победы во время празднования 9 Мая.

В документе флаг Победы трактуется как «символ Победы

советского народа, его армии и флота над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны». Внешний вид копии Знамени Победы должен соответствовать виду штурмового флага 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, водруженного 1 мая 1945 года на здании рейхстага в Берлине. Согласно тексту закона, Знамя Победы может подниматься на флагштоках рядом с флагом Украины. Между тем, 21 апреля в Западной Украине высказались за полный запрет использования какой-либо символики СССР или КПСС. Отныне во время массовых мероприятий во Львове советскую символику использовать не разрешается.

Разгерметизация салона

В самолете Boeing 737 авиакомпании UTair, выполняющем рейс по маршруту Москва – Архангельск, произошла разгерметизация салона.



Как сообщает пресс-служба МЧС по Архангельской области, лайнер вылетел из столичного аэропорта Внуково в 20.30 мск. накануне, однако спустя полчаса пассажирам объявили, что самолет возвращается в Москву. Выяснилось, что произошла аварийная разгерметизация салона лайнера. По словам очевидцев происшествия, в салоне заметно похолодало, многие пассажиры были вынуждены попросить одеяла, у некоторых заложило уши. Дети в самолете плакали, у многих пассажиров поднялось давление.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 27,94 руб.

0 коп.

€ 40,74 руб.

- 7 коп.



Анастасия



Ведущая рубрики Наталья ДУЗЕНКО
Тел.: 41-49-87

Билет в детство

1 апреля в нашей редакции был отмечен не розыгрышем, а конкурсом. Всех сотрудников попросили принести детские фотографии, которые вывесили на всеобщее обозрение, предложив отгадать – кто есть кто.

Казалось бы, простая затея, но сколько положительных эмоций она вызвала!

Разглядывая снимки, коллеги улыбались, удивлялись, спорили. Некоторых узнали сразу, некоторых «вычисляли» логическим путем, а кое-кто так изменился, что остался неопознанным. Кто эта малышка с куклой? Подросток с сачком? А этот круглолицый бутуз? Сквозь грим времени мы угадывали знакомые черты, делились воспоминаниями, смешными и грустными историями из далекого прошлого, где «нас порою сводили с ума сосны до неба, до солнца дома». И, хотя в песне про «тихий как сон» город детства нас убеждают, что в этом направлении билетов нет, мы его все же, пусть ненадолго, но получили.

«Неужели это я, эта девочка с огромным бантом? Перелистывая старый альбом, я, словно на машине времени, улетаю в далекое позавчера, и на короткое время вдруг проступают неясные очертания отснятых на фотографии предметов, проявляются забытые детали и подробности. Это кажется невероятным, но на миг даже приходят вкусовые ощущения и запахи!

В городе детства все было просто и понятно: добро и зло, правда и ложь определялись безошибочно. Дворовые лидеры и заводилы выбирались без всякого голосования – им доверяли, подчинялись, а иногда их и побаивались. Мы обожаем весельчаков и выдумщиков, тех, кто щедро раздавал из куляк молочные ириски, и сторонились задавак, жадин и абыд. Мы безоговорочно доверяли старшим и родителям, чьи решения были для нас непререкаемыми, а авторитет – незыблемым. Мы сотни раз смотрели «Неуловимых мстителей», «Виннету», «Четырех танкистов» и каждый раз до боли, до слез переживали за героев, которых так любили и которыми так хотели быть.

Сейчас все по-другому. Под маской добродетели и справедливости часто прячутся алчность и безразличие, слова о добрых намерениях и обещания оказываются заведомой ложью, жестокость, предательство, желание поживиться за чужой счет – стали обыденными явлениями, и потому даже наши судьи не в состоянии разобрататься в захлестнувшем их грязном потоке склок и взаимных претензий. А кинорогой? Есть ли среди них хоть один, которому бы хотелось подражать? И потому, чтобы окончательно не растеряться в этой сложной, суетной безумной жизни, почаще вспоминайте свое детство и советуйтесь с собой маленьким. Поверьте, этот глазастый немаленький порой умнее вас – взрослого, потому что не спугает белое с черным и, не обращая внимания на придворную лесть, весело крикнет: «А король-то голый!»

А еще не забывайте делать новые снимки детей, внуков, правнуков. И не только в день рождения или праздник, когда они, как куклы, наряжены в платья, похожие на тортизы, но и в обычные будни: на прогулке, за городом, когда малыши играют в мяч или тайком поедают варенье из банки. Чуждые и расстрепанные, ревушие и хохочущие, обиженные и восторженные... Да, они не будут выглядеть как на глянцевых открытках, но именно эти снимки вызовут улыбку умиленья и воскресят воспоминания, когда дети повзрослеют. Так что билеты в детство есть и платить за них не надо...

Кстати, завтра – светлый праздник Пасхи, с которым приходит к нам возрождение всего божественно чистого и прекрасного, что присутствует в природе и в душе. Это повод вновь посмотреть старые фотографии и честно ответить себе – а все ли я делаю правильно? Ваш малолетний двойник не обманет...

Пусть этот день будет чистым, добрым и солнечным, как в детстве!

мода

Равняйтесь на Леди Гага!

Весна – это пора, когда каждая женщина, точно превращаясь в бабочку-куколку, сбрасывает теплую одежду, снимает шарфы и меховые шапки. И... о боже! Вместо яркого веселого мотылька в зеркале отражается что-то серое и невзрачное, похожее на моль. Прическа давно потеряла форму, волосы – тусклые, безжизненные, с ломкими посеченными кончиками. Глаза бы не глядели...

Вот и не надо. Лучше обратитесь к стилю модных журналов, выберите образ и отправляйтесь к профессиональному стилисту-парикмахеру, который превратит вас в романтическую барышню, дерзкую девчонку или жгучую «фам-фаталь».

Светлане Белокрыловой ее имя и фамилия очень подходят. Стройная хрупкая блондинка с лучистыми серым глазами не зашла – влетела в салон «Дольче вита», где была назначена наша встреча. Кстати, полет ее действительно высок. Светлана – мастер экстра-класса, окончившая курсы знаменитой Долорес Кондрашовой. В прошлом году вышла в финал Всероссийского конкурса в Москве Inova Color Trophy, а на одном из самых престижных конкурсов Russian Hair Dressing Award ее работа в номинации «Авангард» была признана лучшей. Поэтому к ее советам, безусловно, стоит прислушаться.



Из личного архива Светланы Белокрыловой.

* Светлана Белокрылова.

- Какую экспресс-помощь можно оказать истонченными, поврежденными волосам после продолжительной зимы?

- Волосы – показатель вашего самочувствия, и, если они болны, значит надо подлечиться – начать принимать витамины, отказаться от вредных привычек и обрести полезные: банять абонемент в бассейн или просто побольше гулять, ходить пешком. Посеченные концы – срежьте. Приобретите питательные маски, бальзамы, шампунь. Если

нет средств – используйте народные рецепты. Обновите цвет, сделайте стрижку. В этом сезоне уже не наблюдается жестких четких форм. Прически стали мягче, легче, динамичнее. Основной принцип – естественность и ухоженность.

- А как называется ваша стрижка?

- Конкретного названия нет. Я бы определила ее как прическу-трансформер. Сейчас она выглядит как повседневная. А вот так – Светлана делает движение, освобож-

дая из-за уха длинную челку на пол-лица – уже креатив. Если ее завить – будет вечерний вариант. Очень удобно.

- И сколько времени нужно тратить на ежедневную укладку?

- Не поверите, на мытье головы и укладку уходит минут 15. Чтобы не портить волосы, не сушу их феном, а только руками и расческой.

- Какие еще модные тенденции появились в прическах и окрашивании?

- И в калористике, и в ма-

кияже преобладают мягкие, теплые оттенки – золотистые, медовые, терракотовые, кофейные...

- Говорят, хит сезона – каштановый?

- Это классика, которая никогда не устареет. Например, нынче опять популярны подводки для глаз в виде стрелок, как у Одри Хепберн в «Римских каникулах». Очень стильно и выразительно.

С другой стороны – для молодых, дерзких и смелых стилисты предлагают самые



* «Стрелки», как у Одри Хепберн, вновь популярны.



* Эпатажная Леди Гага.

неожиданные эксперименты в духе Леди Гага, которая не задумываясь ломает все стереотипы и красит корни волос... в желтый цвет! По тому же принципу, например, можно блондинкам сделать цвет волос красными, губы подкрасить оранжевой помадой, наложить контрастные фиолетовые тени... Скажете кич, безвкусица? Нет, это тоже образ, который эпатажная певица успешно тиражирует по всему миру, отеснив на задворки мрачных бледнолицых «готов» и поднадоевших «эмо». Так что молодежи советую равняться на Леди Гагу.

- А что выбрать более зрелым женщинам от 30 до 40 и старше, которые тоже хотят выглядеть современно? Стоит ли делать мелирование, химическую завивку, или они безнадежно устарели?

- Химия вышла из моды,

потому что вымывает цвет и портит волосы. После химической завивки волосы теряют блеск. Поэтому ее применение уместно лишь для придания объема – у корней и то, в облегченной, щадящей форме. Полюбившееся мелирование по-прежнему используется, но уже не в виде поднадоевших «вермишелек». Можно высветлить несколько прядей или сделать акцент на челку или концы, создав эффект выгоревших волос. Это молодит, придает некую неожиданную новизну. Если у вас длинные волосы – лучше их не филировать. Просто обновите цвет, чтобы они выглядели здоровыми, густыми. «Русалочьи» прически выглядят очень сексуально и всегда привлекают внимание мужчин.

- У вас модельная внешность, прекрасная фигура. Скажите честно, чтобы так

выглядеть, обязательно соблюдать строгую диету, по-прежнему в спортзале и пить таблетки для похудения?

- Совсем нет. Заведите собаку, которая заставит вас ежедневно выходить на прогулку днем и вечером. А еще лучше – влюбиться. Это мощный стимул для самосовершенствования, причем очень приятный.

Наталья ДУЗЕНКО.

P.S. Сейчас Светлана Белокрылова находится в Париже, где проходит обучение парикмахерскому искусству в двух ведущих французских школах. Она – единственная представительница нашего региона, удостоенная этой привилегии к победе в престижном конкурсе. Мы договорились, что при следующей встрече Светлана расскажет нам о самых свежих новинках из столицы всемирной моды.

для себя, любимой

«Есть в возрасте любуом хорошее...»

Эта строчка из песни вполне могла бы стать эпиграфом к серии передач «Бабе лето», не так давно прошедших на канале «Домашний». Каждая их них была посвящена выдающейся актрисе, чья молодость и зрелость пришли на период расцвета отечественного кинематографа. Татьяна Конохова, Зинаида Кириенко, Инна Макарова, Наталья Варлей, Светлана Светличная... 22 портрета, 22 истории о творческой жизни и судьбе плюс фотосессия: процесс и результат – великолепные снимки женщин, которых боготворили и бросали, забрасывали цветами, любовными письмами в зените славы и предавали, когда она ушла...

После просмотра почти всех этих передач внезапно пришло отчетливое понимание – не нужно бояться старости. Она может быть благородной, достойной и, самое главное, – наполненной. Людмиле Касаткиной – 85, но ее внешность, темперамент, проглядывающие в уголках глаз кокетство и озорство никак не вяжутся с этим возрастом. И дело тут даже не в грамотном макияже, прическе и, возможно, пластических операциях. Вопреки сложившемуся представлению о том, что преклонный возраст – это дряхлая плоть, склероз, шар-



* Л. Касаткина.

кающая походка и домашнее затворничество, звезда 50-х сумела сохранить адекватность восприятия жизни, гордую осанку и свой особенный, чувственный бархатный голос Багиры, без

которого мы уже не можем представить столь удачно озвученный актрисой мультипликационный персонаж. Не случайно ведущий программы Сергей Майоров признался, что при появлении в студии Касаткиной готов был пасть ниц, поскольку еще в студенческие годы был тайно влюблен в «Укротительницу тигров» и огромная разница в возрасте не имела для него никакого значения.

«Мне от 25 до 36. Причем 36, когда я не выпалась и не очень хорошо себя чувствую», – лукаво говорит еще одна героиня «Бабье лето» Татьяна Васильева, кстати, разменявшая седьмой десяток. Для того, чтобы сыграть в спектакле нашу библейскую прародительницу – Еву, в отбавляющем телесного цвета трико, актриса похудела на 18 килограммов и по форме подогриваемо по сей день регулярными занятиями в тренажерном и фитнес-центрах. Все это делается не только во имя большого искусства, хотя всем, кто избрал публичные профессии, просто необходимо хорошо

выглядеть, дабы быть востребованными и оставаться на плаву. Молодость, здоровье, красота необходимы как для личного материального благополучия, так и для комфортной счастливой жизни ее внуков и детей, пусть уже взрослых и живущих своей жизнью, но по-прежнему нуждающихся в помощи, заботе и материнском совете. В отличие от некоторых женщин, которые, оставшись на старости лет одинокими, опускаются, сходят с ума или впадают в депрессию, Васильева поведла о том, с каким внутренним ликованием возвращается она после гастрольных поездок в свою маленькую квартирку. «Встав рано утром, я подхожу к окну и благодарю Бога за то, что я здорова и смотрю на улицу не из больничной палаты, а из дома, где мне так хорошо и уютно».

Несомненным достоинством «Бабье лето» стало то, что создатели программы дали возможность понаблюдать за героинями в неурочное время: в перерывах между интервью, когда им

поправляли макияж, или во время кофе-пауз. Камера «подглядела» особенности поведения и характера, о которых многие и не подозревали. Например, Ольга Аросева оказалась не такой уж милой и смешной «пани Моникой», а довольно властной старушкой, в репликах которой угадывались непреклонность и диктаторские замашки.

Пытаясь выйти на откровенный разговор журналистка получила решительный отпор Элины Быстрицкой – царственной сдержанной и ледяную холодностью которой так и не удалось распотрошить.

Вот почему на их фоне такой искренней, трогательной, по-детски беззащитной выглядела Ирина Печерникова, смущенно прятывшая под накинутый меховой палантин худые, познавшие сельский труд руки. Ее слова, сказанные по поводу потери последнего близкого человека – актера Сергея Соловьева: «Время не лечит...» – были так пронзительны, так выстраданы, что вызвали слезы. А по-



И. Печерникова.

зиция некогда блистательной актрисы, объяснившая ее отшельничество (Печерникова живет в глухой деревне и в Москву приезжает только зимовать), не может не вызывать уважения: «Лучше жить на пенсию, чем участвовать в том, что сегодня показывают по телевизору».

За эту честность прощаешь все: и медленную тягучую речь, свойственную тем, кто много лет прикладывался к бутылке, и ее совсем негламурный внешний вид... Тем не менее, по-своему она счастлива, потому что поняла, что театральные подмостки и софиты кинематографа – это всего лишь площадки для изображения чужой жизни. Реальность труднее, но богаче, мудрее и многообразнее выдуманной. На своем приусадебном участке она как дитя радуется

каждому цветку, пестует и холит каждую былинку, любит рассветы и живет сегодняшним днем в гармонии с собой и окружающей природой.

Судьбы актрис, которые во имя искусства отказались от материнства и семейного счастья, как правило, трагичны. Этот очевидный факт озвучили многие участники проекта. Защищенность на профессии одинаково губительна и для мужчин, и для женщин. Об этом со своей искренней ей прямой и юмором заявила актриса Римма Маркова: «Если жизнь излишне деловая, то функция слабеет половая».

«Бабе лето» – лично для меня стало не только открытием, но в чем-то даже учебником жизни, из которого можно почерпнуть бесценный опыт житейской мудрости, помогающей правильно выбрать приоритеты, ограждать себя от опрочметчивых шагов, поступков, решений. Это несомненная удача авторов проекта, по непонятной причине, показанного по второстепенному каналу. Не сомневаюсь, что повторы программы состоятся. И тогда – не лишите себя удовольствия.

Наталья ДУЗЕНКО.



Уральская панорама

В области – три миллиардера

В налоговую инспекцию Среднего Урала от своих доходов в 2010 году отчитались три миллиардера, сошлись на пресс-конференции начальник отдела налогообложения физических лиц управления Федеральной налоговой службы по Свердловской области Лидия Исаева. Причем двое из отчитавшихся миллиардеров живут в Екатеринбурге.

«В прошлом году 9 тысяч налогоплательщиков заявили о доходах свыше 1 миллиона рублей. По сравнению с 2008 годом, их число снизилось на 40 процентов. Пока неясно, как сложится ситуация в этом году, но мы ожидаем увеличения числа миллионеров».

О доходах свыше 500 миллионов рублей заявили 24 человека. Кроме того, три физических лица сообщили о доходах свыше миллиарда рублей. Из суммы задекларированных ими доходов 70 процентов составили доходы от операций с ценными бумагами. Один миллиардер проживает на территории Ленинского района Екатеринбурга, второй – в Железнодорожном районе уральской столицы, третий миллиардер живет на территории области», – отметила Лидия Исаева. Стоит отметить, что все миллиардеры заявили о своих доходах в связи с тем, что они хотели получить налоговый возврат после приобретения жилья.

Чей двор и подъезд... хуже?

Городской конкурс на создание антирейтинга «Худший двор», «Худший подъезд» впервые проводится в Екатеринбурге, сообщили агентству ЕАН в группе по связям с общественностью УФПС Свердловской области.

Непосредственная цель конкурса – развитие у людей неравнодушной, инициативной позиции по отношению к собственным домам, подъездам, дворам, а также стремление указать управляющим компаниям на их ошибки.

Основными критериями к допуску на участие в конкурсе станут отсутствие освещения, скамеек, детских игровых площадок, газонов, тротуаров, мусорных урн, а также грязь и разбитые окна в подъездах, сломанные лифты, и многие другие параметры, в том числе и состояние почтовых ящиков.

Коммунисты вымыли памятник Ленину

К очередному дню рождения вождя мирового пролетариата коммунисты Свердловской области подготовились загодя.

Так, в Екатеринбурге еще на прошлой неделе партийные активисты вымыли памятник Ленину на площади 1905 года. А вчера приверженцы коммунистической идеи вышли на митинг, посвященный дню рождения главного революционера.

Праздник обычно продолжается в неформальной обстановке в бывшем обкоме, где коммунисты, не стесняясь в выражениях, обсуждают своих политических оппонентов и даже одолев партийцев. Дело может дойти и до идеологических споров. Кто лучше – Троцкий или Ленин, в чем были главные просчеты Сталина и почему рухнул Советский Союз.

Клещи укусили уже 37 екатеринбуржцев

На 20 апреля в Екатеринбурге зарегистрировано уже 37 пострадавших от укусов клещей.

Из них 9 – это дети в возрасте до 14 лет. В одном случае уже поставлен диагноз «лайм-боррелиоз». 18 случаев нападения клещей на екатеринбуржцев произошло в черте города.

Кроме того, пять человек пострадали в садах, расположенных в черте города. 19 жителей Екатеринбурга клещи укусили в Каменске-Уральском, Верхней Пышме, Полевском, а также Белоярском, и Сысертском районах.

По сообщениям ЕАН, «Нового Региона» подготовила Наталья ДУЗЕНКО.

традиции

Самый светлый праздник



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Какой пасхальный стол обходится без крашеных яиц? Отец Глеб рассказал, что эта традиция связана с преданием:

Ученица Христа равноапостольная Мария Магдалина после его воскресения отправилась проповедовать в Римскую империю. Придя к императору Тиберию, она принесла ему в дар куриное яйцо. Будучи бедной, Мария Магдалина не могла себе позволить других подношений. Она рассказала

Тиберию о воскресшем Христе. Тот ответил, что скорее поверит, что куриное яйцо станет красным, чем воскреснет мертвый человек. В тот же миг произошло знамение, и яйцо в руках императора покраснело. Оттуда пошла традиция красить на Пасху яйца в красный цвет, дарить их друг другу и приветствовать словами «Христос воскрес».

В праздник делятся угощениями с родными, близкими и нищими. Яйца сейчас окрашивают не только в красный, но и другие цвета, можно даже наклеить изображения святых на скорлупу. Единственное, что требует церковь, это не выбрасывать очистки от освещенных яиц, а сжигать их.

Отец Глеб рассказал, что на Пасху дети, посещающие воскресную школу, любят играть, колота яйца одно об другое и выясня, у которого скорлупа крепче. Самые хитрые из ребят приходят с деревянными яйцами...

В наше время христианские традиции многие путают с языческими обрядами. Например, в некоторых семьях выбирают особо красивое пасхальное яйцо и кладут его возле иконы, где оно должно пролежать до следующей Пасхи. Потом его опускуют в ручей.

Это кощунство, когда начинают создавать суеверия вокруг церковных вещей, - считает отец Глеб. - Освященные в церкви пасхальной снеди - это благословение вкушать после поста непостную пищу, и не более того. Ис-

кать в этом особый смысл не стоит, и уж тем более - хранить мумифицированные яйца целый год, они могут протухнуть.

Вот другой пример подобных суеверий. В Вербное воскресенье люди начинают вытравлять всякое с вербами: на кладбище тащат и хлещутся ими. Но ведь веточки не имеют никакого сакрального значения. Вербка - это символ. Священнослужители и прихожане стоят с ними в руках в этот праздник, потому что так приветствовали Христа, который входил в Иерусалим. Правда, держали в руках пальмовую ветвь. В иерусалимской церкви праздник так и называется - пальмовое воскресенье. Но колья на Руси пальм не было, их заменили вербами.

Кстати, по церковному уставу на весь праздник Пасхи, то есть на семь дней, положен постоянный звон колоколов.

Где-то в монастырях такое возможно, особенно где много монахов и они могут меняться на колокольне, - говорит отец Глеб, - но в большинстве случаев поддержка устав церковь не в состоянии. Однако есть другой обычай: на пасхальной неделе запускать любого желающего звонить на колокольню. У нас, к сожалению, лестница на колокольню в ужасном состоянии. Но, вероятно, кого-нибудь пустим, если успеем подлатать ее к празднику.

Владимир ПАХОМЕНКО.

Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

проверено на кухне

Сдобное куличное тесто

Рецептом этого теста делится с читателями Галина Ивановна Клепова. Хозяйки знают, что иногда интересно стряпать не по тому рецепту, который знаешь наизусть и которому пользуешься из года в год, а по тому, который нравится подруге, соседке, коллеге по работе. Может, кому-то понравится и выпечка «от Галины Ивановны».

Потребуется: 1 кг пшеничной муки, 6 яиц, 200-250 г сахара, 200 г сливочного масла, 200 г свежих дрожжей (или эквивалентное количество сухих), щепотка соли, цедра и сок четвертинки цедры лимона, молоко, изюм и миндаль - по желанию. Дрожжи растворить в ста-

половинке растопленного масла и размешать. Постепенно добавить в муку молоко с сахаром, поднявшиеся дрожжи, соль, лимонную цедру, лимонный сок и изюм. Месить тесто до полного поглощения им всей муки, порциями добавляя оставшееся масло. Готовое тесто завернуть в ткань и поставить в тепло.

Из теста можно сформовать плетеник, рулет с начинкой из повидла, рубленого миндаля или грецких орехов с молоком и сахаром. Из этих компонентов должна образоваться при

вымешивании густая масса, в которую для аромата нужно добавить корицу, ваниль или какао.

Для рулета тесто надо раскатать в пласт толщиной 1 см и выложить его на ткань. Нанести тонким слоем начинку и закатать. Противень смазать маслом и дать выложенному на противень рулету полную расстойку. После смазать поверхность рулета яйцом, посыпать сахаром и украсить орехами. Выпекать в умеренно разогретой духовке.

Для сохранения мягкости готового рулета (кулича, плетеник) его следует держать завернутым в ткань в плотно закрытой посуде. Нина СЕДОВА.

Спортивный калейдоскоп

БАСКЕТБОЛ. В Магнитогорске прошел открытый женский чемпионат Челябинской области памяти А.А. Зозули.

Сборная, составленная из девушек ДЮСШ «Старый соболь» и команды НТГСПА (тренер Екатерина Мягкова), обыграла восемь команд Южного Урала и завоевала чемпионский кубок. Этот турнир стал для сборной подготовительным этапом перед финалом первенства России, который пройдет в Волгограде с 25 апреля по 2 мая. Воспитанницы «Старого соболя» будут представлять Нижний Тагил.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ. Призер молодежного первенства мира-2011 Мария Гушина показала пятый результат в гонке на 60 км свободным стилем на международном Авачинском марафоне в окрестностях Петропавловска-Камчатского.

Победила олимпийская чемпионка из Польши Юстина Ковальчик.

КИК-БОКСИНГ. Представительница ДЮСШ «Старт» Ольга Ставрова успешно выступила на чемпионате России в разделе фул-контакт с лод-киками.

В весовой категории до 56 кг она стала серебряным призером.

БОКС. Воспитанник ДЮСШ «Спутник» Егор Сергеев занял третье место на первенстве Уральского федерального округа среди юношей 1997-1998 г.р., соревнования проходили в Кыштыме.

Ученик Андрея Семукова одержал победу в двух боях, но в полуфинале уступил сопернику из Челябинской области.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА. С преимуществом ат-

летов СДЮШОР «Уралец» завершились чемпионат и молодежное первенство Свердловской области.

Они были лучшими в командном зачете среди мужчин, женщин и юношей. В чемпионате победу одержал Артем Кривошеев (94 кг), третий результат показал тренер-преподаватель Юрий Клезнецкий (94 кг). Среди молодежи первенствовали Кривошеев и Алексей Воробьев (77 кг), «серебро» у Никиты Салтанова (77 кг) и Константина Акулина (85 кг), «бронза» у Георгия Малкова (62 кг).

САМБО. В Верхней Пышме состоялся областной отборочный этап Всероссийской спартакиады учащихся среди юношей и девушек 1995-1996 г.р.

Екатерина Елисеева (ДЮСШ №2) вместе с золотой медалью получила право выступить в следующем туре соревнований. Станислав Дворниченко дошел до финала.

ДЗЮДО. В Красноуральске прошел областной турнир среди юношей 1998-1999 г.р. Игорь Нечипоренко и Александр Казак из СДЮШОР «Уралец» стали серебряными призерами, Роман Холод (СДЮШОР «Уралец»), Данил Фомин и Денис Клянин (оба - ДЮСШ №2) вернулись домой с «бронзой».

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. Пять медалей завоевали на первенстве области среди юношей 1998-1999 г.р. борцы СДЮШОР №3.

На высшую ступень пьедестала почета поднялись Равви Керимов и Али Исмаилов, второе место занял Павел Соловьев, замкнули тройку призеров Денис Беренштейн и Шахризонбек Тухсаналиев.

Татьяна ШАРЫГИНА, Владимир МАРКЕВИЧ.

По словам Брызгалова, лететь на первенство планеты в Словакию в мае «будет уже поздно».

Андрей Кобелев, которого российские СМИ называли одним кандидатов на пост нового главного тренера московского «Динамо», не будет работать в этой команде.

Как сообщает «Спорт-экспресс», вероятность того, что Кобелев займет пост наставника «Динамо», крайне мала. Кобелев также является кандидатом на пост нового тренера московского «Спартака». 21 апреля с поста главного тренера «Динамо» был уволен черногорец Миодраг Божович. Как сообщает официальный сайт клуба, исполнять обязанности главного тренера будет Сергей Силкин. Его помощниками стали Дмитрий Хохлов и Николай Гонтарь. Последний будет работать с вратарями.

Кстати, Генеральный директор московского футбольного клуба «Спартак» Валерий Карпин, который 19 апреля ушел в отставку с поста главного тренера, встретился с кандидатом на пост наставника команды. По словам Карпина, новый тренер может появиться в команде через час, два, через десять часов, через день или три дня.

Главным тренером сборной Украины по футболу назначен Олег Блохин. За его кандидатуру проголосовали 19 из 27 членов исполкома Федерации фут-

бывает же...

Просидел на дереве девять суток



В городе Андросен, штат Южная Каролина, кот по кличке Бастер провёл на сосне высотой более 45 метров девять суток. Как сообщает All Pet News, за это время в городе успели пройти два проливных дождя с грозями, но даже плохая погода не заставила кота самостоятельно спуститься вниз.

По словам хозяйки Бастера, Линды Мергетто, ее питомец забрался на дерево потому, что испугался соседского кога. Когда кот собрался сойти с дерева, он забрался еще выше, а вниз спуститься уже не смог, так как испугался высоты. За котом решил полезть муж Линды, Эндрю. Он подставил к дереву высокую лестницу и смог заставить Бастера спуститься. «Я думала, что он умрет. На девятый день я уже подумала, что Бастер израсходовал все свои девять жизней», - отметила хозяйка кога. Как Бастер чувствует себя после спасения, не уточняется.

споемте, друзья!

Березовый сок

Музыка В.Баснера, слова М.Матусовского

Лишь только подснежник распустился в срок, Лишь только приблизились первые грозы, На белых стволах появляется сок, То плачут березы, то плачут березы.

Как часто, пьянея от светлого дня, Я брел наугад по весенним протокам, И Родина щедро поила меня Березовым соком, березовым соком.

Священную память храня обо всем, Мы помним холмы и проселки родные. Мы трудную службу сегодня несем Вдали от России, вдали от России.

Где эти туманы родной стороны И ветки берез, что над заводью гнутся. Туда мы с тобой непременно должны, Однажды вернуться, однажды вернуться.

Открой нам, Отчизна, просторы свои, Заветные чащи открой ненароком, И так же, как в детстве, меня напои Березовым соком, березовым соком.

Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

В «черном списке» - 16 садов

Какие сады попали в «черный список» пожарных? (Звонок в редакцию)

16 садоводческих товариществ города подвержены угрозе лесных пожаров, рассказали в отделе надзорной деятельности ГУ МЧС России по Свердловской области.

По словам заместителя начальника ОНД Игоря Калачева, работа по подготовке к весенне-летнему пожароопасному периоду с начала года. Всего в городе около 70 коллективных садов, 32 - находятся вблизи леса. Определены 16 неблагополучных садов, которые включили в «черный список». Главными проблемами у них являются плохие дороги и опасная близость с лесом (менее 15 метров).

Ближе всего к лесной зоне примыкают садоводческие товарищества «Роцца», «Дружба», коллективный сад №3 ОАО «НТМК», «Надежда» в районе поселка Песчаный, «Елочка-1» и «Елочка-2» возле остановки «353-й км», а также «Солнечная поляна».

Председатели садов отвечают одно и то же: «У нас здесь одни пенсионеры, у них нет денег на строительство дорог и обустройство водоемов».

Отдел надзорной деятельности направил письма главе города Валентине Исаевой и в прокуратуру. Игорь Калачев говорит, что решением этой проблемы должен заниматься муниципалитет.

Владимир ПАХОМЕНКО.

анекдоты

В связи с повышением цен на продукты одна соседка предложила другой:

Grid of small text-based jokes or puzzles arranged in rows and columns.

Лента. Ру. Ответы: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Роствор, Казахар, Казар, Тара. Вертикали: Лента, Ру. Ответы: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Роствор, Казахар, Казар, Тара.

Мир спорта

Сборная России по хоккею обыграла сборную Швеции в матче заключительного этапа Евротура - Чешских хоккейных игр, сообщается на портале Sports.ru.

Встреча состоялась в шведском городе Мальме. Россия выиграла у Швеции со счетом 4:2 (2:0, 0:2, 2:0). Таким образом, по результатам общего зачета российская команда выиграла турнир за два тура до его завершения (а завершения у нее 24 апреля). России еще предстоит сыграть с Чехией и с Финляндией. Швеция, в свою очередь, досрочно заняла второе место. Это пятая победа россиян в Евротуре с момента основания турнира в 1996 году. Рекордсменом пока является Финляндия, которая завоевывала «золото» турнира семь раз. На третьем месте - Швеция с двумя победами.

Российский вратарь Илья Брызгалов заявил, что он согласен еще неделю ждать звонка из тренерского штаба сборной России с приглашением на чемпионат мира по хоккею. Об этом пишет газета «Спорт-экспресс».

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Для справок по редакции
Редколлегия:
А.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь
А.Е. ГОЛУБИЧОВА, зав. обществено-политическим отделом
О.В. КУЛАЕВА, зав. отделом информации
С.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)
Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)
В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики
Дежурный по номеру - Н.М. СЕДОВА

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833
Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
отдел распространения: 41-49-62

В этот день...

23 апреля
1471 Афанасий Никитин начал свой переход из Персии в индийский город Чаул.
1836 Выходит первый номер журнала «Современник», основанного А.С. Пушкиным.
1906 Утверждение Николаем II свода основных законов Российской империи.
1951 Учреждается Олимпийский комитет СССР.
1964 Основание фирмы грампластинных пластинок «Мелодия» (ныне госпредприятие «Фирма «Мелодия»).
Родился:
1564 Уильям Шекспир, драматург, поэт.
1880 Михаил Фокин, артист русского балета.
1891 Сергей Прокофьев, композитор, пианист и дирижер.
1899 Владимир Набоков, американский писатель русского происхождения.
1918 Георгий Вицин, актер, народный артист СССР.
1918 Морис Дрюон, французский писатель.
1955 Урмаис Отт, звезда советского телевидения.

Погода

23 апреля. Восход Солнца 6.29 Заход 21.28. Долгота дня 14.59. 20-й лунный день.
24 апреля. Восход Солнца 6.27 Заход 21.30. Долгота дня 15.01. 21-й лунный день.
Сегодня, по прогнозу синоптиков, температура воздуха днем составит +4...+6 градусов, облачно, дождь. Атмосферное давление 742 мм рт.ст. Ветер западный, 4 метра в секунду.
Завтра днем +3...+5 градусов, облачно, дождь. Атмосферное давление 741 мм рт.ст. Ветер западный, 5 метров в секунду.
Сегодня и завтра геомагнитная обстановка спокойная.

Учредители: администрация города Нижний Тагил, МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО
Регистрация свидетельства ПИ № ФС11-1302
ИЗДАТЕЛЬ: МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»
Заведующий компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sery@tagilka.ru
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография».
Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81
Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30
Заказ 1374
Объем 2 п.л.
Тираж 5043